



坚持为民履职 促进民生改善

通山人大助力发展奏强音



本报讯 通讯员阮姝、倪亚生报道:24日,笔者从通山县十八届人大常委会第十四次会议获悉,2018年,县人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕中心、服务大局、突出重点、讲求实效,充分发挥地方国家权力机关职能作用,为促进全县经济社会发展作出了积极贡献。

今年来,县人大常委会按照县委于深化改革的要求,全力推进民主法治领域改革。实施“完善宪法宣誓制度”改革项目,经县改革办审核已顺利结项。支持监察体制改革,依法选举和任命监察委员会组成人员。带头落实“三抓一

优”、项目建设、脱贫攻坚、护林防火、软弱涣散基层党组织整顿等工作任务。帮助驻点联系的厦铺镇双河村、西湖村推进精准扶贫、建设美丽乡村、化解村级矛盾,完成“两委”换届。

同时,坚持落实《党组工作条例》,认真贯彻民主集中制,集体讨论决定人大常委会及机关重大事项,通过人大常委会行使监督权,推动县委重大决策部署贯彻落实。坚持“党的领导、充分发扬民主和严格依法办事”的原则,注重党管干部与依法任免相统一,圆满完成县直委人事意图,保证党委提名的干部人选通过法定程序成为地方国家机关工作人员。全年依法任免地方国家机关工作人员16人次。按照组织提名,完成3名县人大代表的补选工作。积极争取县委支持,为乡镇人大落实人员、经费和阵地三项保障。对12个“人大代表之家”和60个

“代表小组活动室”建设情况进行跟踪督办,顺利通过市人大常委会检查验收。

此外,深入开展“环保世纪行”活动,市、县人大组织媒体记者集中采访,现场察看相关工业项目环保措施实施以及污染防治情况,助力县政府及其相关部门打好污染防治攻坚战。根据举报线索,常委会分管领导和城环工委跟踪督办凤凰山水厂附近禽畜养殖场污水污染饮用水水源问题,县政府高度重视,安排专项资金,采取经济补偿的方式,动员禽畜养殖户搬迁或强制关闭养殖场,保障城区居民喝上放心水。常委会还配合市人大开展《咸宁市禁止燃放烟花爆竹条例》执法检查,及《咸宁市城区山体保护条例》《咸宁市农村生活垃圾分类管理条例》立法调研活动。

按照省市人大关于开展“聚力脱贫攻坚、人大代表在行动”活动的部署,县人大常委会迅速贯彻部署,制订活动方

案,召开推进会议。各乡镇人大主席团以代表小组为活动单元,组织人大代表集中开展了两次建议办理“回头看”活动。965名各级代表走访贫困户916户,督促办理落实“回头看”建议23件,梳理交办新收集意见建议197件,其中乡镇办理161件,县政府办理36件,市级办理1件,解决了一批贫困群众的困难和问题,为打赢脱贫攻坚战贡献了代表力量。

2019年,县人大常委会工作的指导思想和总体要求是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,在县委的正确领导下,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国的有机统一,以更加奋发有为的精神状态,切实履行宪法和法律赋予的职责,为决胜全面小康、加快实现“山通水富、绿色发展”作出新的贡献。



由通山县人民政府、咸宁市文学艺术界联合会、通山县委宣传部主办,咸宁市书法家协会、县博物馆、以闲书画院承办的“书道寻真——华先应书法篆刻作品展”自12月15日开幕以来,备受市民关注。12月21日,实验小学、实验小学景元分校、苗苗小学、东升小学共300余名师生参观了展览,饱览了华先应先生书法作品。

通讯员 杨周复 摄

通山按时回复人大代表建议 代表满意度100%

本报讯 通讯员阮姝报道:12月24日,笔者从通山县十八届人大常委会第十四次会议获悉,县十八届人大二次会议期间,代表们共提出各方面建议120件,闭会期间“聚力脱贫攻坚、人大代表在行动”活动中代表提出建议36条。目前,156件代表建议全部在规定时限内回复完毕。

120件代表建议中,已经得到解决或基本解决的有28件,占23.3%;正在解决或相关工作已启动的54件,占45%;列入计划逐步解决的有31件,占25.8%;不能办理作解释说明的7件,占5.8%。闭会期间代表提出意见建议36件,其中得到解决或基本解决的7件,占19.4%,正在解决或相关工作已启动的27件,占75%,列入计划逐步解决的(C类)1件,占2.8%,暂时难以解决留作参考的(D类)1件,占2.8%。代表满意度测评情况均为100%。

电视问政曝光窗口服务问题 两部门立行立改优服务

本报讯 通讯员施仕寨、黄克胜报道:12月13日,由县纪委、监委主办,县广播电视台承办的2018年通山县第三期媒体问政在县广播电视台演播厅开问。暗访短片《窗口服务:要一切为了方便群众》曝光了县人社局、县移动公司窗口服务不力,等待时间过长、群众不满意等问题。县人社局、县移动公司负责人对工作中出现的疏漏及不到位的地方表示歉意,并作出明确整改,接受社会监督的承诺。

目前,笔者来到县行政服务中心回访,人社窗口每个都增加了刷卡机,减少群众“多个窗口多次跑路现象”,相关负责人表示逢年过节还将增加大学生志愿者,进行问题疏导解决,提高办事效率;移动公司窗口由以前的一人一窗口,增加到四人四窗口,服务窗口前增加了二排凳子,并配置了一台自动服务机,增加大厅疏导员和大堂经理各一名,整个服务井然有序。

两部门负责人均表示,今后将加强组织培训、优化服务、强化监督,确保及时发现问题、解决难题、服务优质,整改到位。

第二届咸宁故事大赛 通山赛区圆满落幕

21日,由通县委宣传部主办,通山县广播电视台承办的“话说改革开放40周年——咸宁建市20年”暨金种子杯第二届咸宁故事大赛通山赛区圆满落幕。

本次大赛共有17名选手参赛,选手们从身边的故事讲起,用生动朴实的语言展现了改革开放以来通山县发生的感人故事,从不同角度抒发对改革开放以来发生巨变的切身感受。

经过激烈角逐,袁斌作品《活着,就是要为人民做好事》荣获原创稿件一等奖,县卫计局刘永洁讲述的《重症监护室的故事》荣获讲述一等奖。

通讯员 杨周复 摄



通山深入机关事业单位 集中治理“吃空饷”问题

本报讯 通讯员刘义报道:近期,为进一步加强和规范机关事业单位人事制度管理,突出解决“吃空饷”问题的隐蔽性和反复性,通山深入开展机关事业单位“吃空饷”问题治理工作。

该县成立了专项检查工作领导小组,负责全县范围内“吃空饷”问题治理检查督办工作,指导和组织开展对全县各乡镇、各部门、各事业单位进行定期和不定期检查工作。出台了《关于开展机

关事业单位“吃空饷”问题自查工作的通知》、《通山县机关事业单位防治“吃空饷”问题长效机制工作方案》等文件,并在政务网站公布举报电话和电视台游动字幕公告等形式,向社会征求意见和收集信息,接受社会各界监督和举报。

通过县政府牵头,组织、人社、编办、财政等部门组成专项督查组,对各单位防治“吃空饷”工作开展定期检查。同时,按照干部管理权限分别由组织、人

社、公务员局牵头,编办、财政密切配合开展不定期检查工作,严防“吃空饷”问题发生。实行防治“吃空饷”单位主要负责人“第一责任人”制度,将防治“吃空饷”工作纳入本单位党风廉政建设工作中。并督促认真组织开展本部门、本单位自查工作,做到不留死角,不漏一人。

此外,领导小组各成员单位各司其职、各负其责,相互协调,密切配合,逐步建立健全机构编制、岗位管理、人员聘

用、工资管理、社保缴费、财政预算等工作互联管理平台,实现部门间信息共享和对接,形成齐抓共管,有效治理的长效机制。以防治“吃空饷”工作为契机,严肃编制、人事和财务管理纪律,进一步完善考勤制度、病事假请假制度、财务管理等制度,促进“吃空饷”得到有效预防和治理,不断巩固治理工作成果,确保“吃空饷”问题不反弹,切实维护社会公平正义。

荒山秃岭建成“花果山” 库区湖畔筑成“聚宝盆”

通山幕阜山片区成致富示范区

本报讯 通讯员王能朗、晏亚光、郑梦溪报道:近日,走进幕阜山片区重点沿线扶贫开发乡镇,只见公路沿线果木成荫、各地农业观光园笑声不断,农家“小洋楼”一栋连一栋、村湾邻里和谐社会稳定,全县216个村(社区)集办公、学习、娱乐于一体的“党员群众服务中心”大楼顶上的五星红旗迎风飘扬……

通山县委书记石玉华说,这与近年来县委县政府积极探索实施“山通水富、绿色发展”战略密不可分,如今幕阜山片区已成为群众致富的“示范区”。

通山县既是集“山、老、库、苏”于一体的省级“四区”扶贫开发重点县,又是幕阜山连片扶贫攻坚核心区。为了抓好幕阜山旅游公路沿线绿色兴业的扶贫工作,近年来,该县抢抓幕阜山旅游公路扶贫开发的机遇,举全县之力,抓好幕阜山片区通山县的“一路一景一湖一山”开发建设,将荒山秃岭建成“花果山”,把库区湖畔筑成“聚宝盆”。

修路建桥筑富道。幕阜山片区旅游公路贯穿于通山县的通羊、九宫、杨芳、履铺、大畈、慈口等6个乡镇、45个村。为了抢抓幕阜山扶贫发展机遇,该县多方筹资7949万元,采取“县包乡镇、乡镇

包村、干部包农户”的“一对一”结对拆迁修路的方式,7个多月时间修通了85公里水泥路。通过积极引导沿路的通羊、九宫、杨芳、履铺、大畈、慈口等6个乡镇建农业生态观光园,抓好村庄整治,大力推进沿路经济发展。

目前,通山县共有3790多户群众在公路沿线建农家乐,居住在崇山峻岭的2400户农民改建新房,公路沿线135个村的村庄全部实行绿化、美化。

“景上添花”产业兴。通山县有九宫山、闯王陵、隐水洞、万亩湿地公园等四个国家级风景区和旅游景点,旅游资源丰富、非物质文化遗产多,年接待游客200多万人次。

该县积极引导当地群众发展旅游服务业:九宫山镇在九宫山风景区路口兴建200亩商贸区,集镇市场和生意街,在程许村石崖山上建起四季花海人文景观;大畈镇在隐水洞景区周边重点开发建设古村落、休闲农庄、农家乐、果品采摘观光园;履铺镇桥口村以中国首个萤火虫基地为依托,引进客商投资33亿元,打造中国第一家“萤火虫小镇”,并发展有机水稻100亩。如此,加速了通山二三产业融合,带富数百群众。

护湖绿岛“水流金”。通山县12个乡镇。187村就有30%以上的群众生活在国家级水利风景区富水大坝万亩湖上游。为了引导生活在富水水库区上游的群众利用水资源、做活水文章,该县转变发展思路,认真保护生态环境,将绿水发展成“流水产业”。

从去年底开始,该县实行“双管齐下”,围绕绿水做文章,投资7000多万元,一手抓对1024家网箱养殖户和537户围栏养殖户进行拆除,一手抓富水库区406座沿湖孤岛和2730多个湖叉绿化,鼓励和支持1793家农户抓好生态旅游开发。

慈口乡打造“华中滨湖度假小镇”,建成后年吞吐能力达2万吨的农副产品的杂货、日接待游客万人以上的码头;大畈镇则采取“公司+村委会+基地+农户”联营模式,在沿湖孤岛上建林特基地13个,使千亩湖畔圈连形成“一村一业、一山一品”的特色林特果木产业群,让库区湖畔筑成“聚宝盆”。

东风汽车公司携手省基会 向青山城中学“送东风”

本报讯 通讯员徐世聪、焦阳报道:12月21日,东风汽车集团有限公司携手省青基会,共赴通山县大路乡青山城中学,开展爱心捐赠活动。

青山城中学学生共有567人,其中留守儿童110余人,贫困学生113人,综合教学楼建于八九十年代,如今已破旧败落,硬件条件较差,一定程度上影响了学校正常开展教学活动。了解情况后,省青基会携手东风汽车公司,通过“东风润苗行动”,向该校捐赠100万元,并向该校捐赠一批《加油!向未来》科普书籍和光盘。

捐赠仪式结束后,东风财务公司青年志愿者为同学们上了一堂以“汽车知识”为主题的公益课堂。课堂上,志愿者带领同学们学习了汽车发展史和汽车安全知识,同学们兴奋不已,积极参与现场互动,整个课堂充满了欢声笑语。

据悉,这也是“东风润苗行动”开展六年来,首次援建的初级中学。“东风润苗行动”由东风汽车集团有限公司、东风公益基金会联合湖北青少年发展基金会于2013年共同发起,旨在通过援建“东风希望小(中)学”,为贫困孩子在衣、食、住、学、行等方面建立科学系统的帮扶体系。

县民政局驻村工作组 为成龙村群众排忧解难

本报讯 通讯员张远杰、朱丽莹、乐永牛报道:“我这难重重的家庭,要是没有县领导的倾力相助,何日才能脱贫致富啊?我要感谢县包村领导柯振华副县长及县民政局驻村干部像亲人一样无私的关心。”连日来,在脱贫认定书上签字的燕厦乡成龙村7组村民李传金高兴地逢人就夸。

李传金今年67岁,全家9口人,儿子李家良前年跌成重伤,在市、县医院救治花去药费13万元,孙子李迎且去年元月又遭车祸,开颅手术花去20余万元。驻村工作组人员一边及时帮助落实医疗救助资金和低保政策,一边组织他家参加种养业合作社,资助他养鸡、猪、羊、种田,联系农闲务工,今年全家纯收入8万余元。

县民政局进驻重点贫困村成龙村两年来,工作组把驻村当家,把贫困群众当亲人,依照扶贫政策,对照致贫原因,因村因户施策,制订并实施“引进来、走出去、请下来、强起来、兜起来”五项脱贫计划。目前,全村建档立卡贫困户136户564人,已脱贫135户563人。

改革开放四十年看通山